

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Четверг, 5 июля 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 128 (9633). Цена 2 коп.

ВСЕ МЕРЫ ХОРОШИ

Неуставная партийная организация, секретарем которой Павел Михайлович Черных, на днях провела большое общественно-политическое мероприятие. Извещения, написанные на небольших листах, привлекли внимание жителей домов № 8 и 8-а по проспекту Ильича, № 47 по улице Чкалова. В них сообщалось, что на агитплощадке состоится лекция об итогах визитов Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева в Соединенные Штаты Америки и во Францию. В назначенное время на агитплощадку собралось около трехсот человек. Лектор городской организации общества «Знание» Т. П. Боярских встретил внимательных слушателей, глубоко интересующихся претворением в жизнь намеченной XXIV сессии КПСС Программы мира. Трудящиеся горячо одобрили результаты советско-американской встречи на высшем уровне, высоко оценили новый вклад нашей партии.

В лекции о международном положении, которую прочел в седьмом цехе Новотрубного завода лектор общества «Знание», председатель исполкома Битимского сельсовета А. М. Берстнев, основное внимание тоже было сосредоточено на итогах поездки Л. И. Брежнева в США и Францию. Политинформаторы первого цеха А. А. Орлов и Н. М. Ведякин провели среди рабочих отдела подготовки металла и стана «140» № 1 беседы, всесторонне раскрывающие ленинский внешнеполитический курс нашего государства, миссию мира, совершенную Л. И. Брежневым. Рабочие, одобряя усилия руководителей партии и государства, направленные на укрепление мира, заявляют о своей решимости приложить все силы, чтобы успешно осуществить планы третьего года пятилетки, решения XXIV сессии КПСС, крепить могущество Родины трудовыми успехами.

Нет на предприятиях человека, который бы остался равнодушным к сообщениям печати об итогах визитов Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки и Францию. И хотя газеты, радио, телевидение полно и широко освещали это выдающееся событие, пропагандисты, политинформаторы, агитаторы, лекторы общества «Знание» должны глубоко разъяснить трудящимся результаты предпринятых советскими партийными руководителями усилий.

Однако на многих предприятиях партийные организации ждут каких-то указаний, чтобы в тематику бесед политинформаторов и агитаторов включить вопросы, связанные с осуществлением Программы мира. Агитаторы если и обращаются к этим волнующим всех событиям, то ограничиваются чтением сообщений газет, что вряд ли кого-либо может удовлетворить.

Надо помочь политинформаторам, агитаторам, провести семинары, на которых дать методические указания, дополнительный фактический и справочный материал, то есть вооружить большую армию идеологических работников необходимыми знаниями для выступлений перед трудящимися. Но партийные комитеты и бюро предприятий пока еще не подумали об этом.

В наше время жизнь развивается стремительно. Каждый лектор, политинформатор, агитатор, пропагандист должен чутко чувствовать пульс времени, оперативно откликаться на каждое событие, глубоко и всесторонне разъясняя его трудящимся. Задача заключается в том, чтобы показать четкую направленность внешнеполитического курса Советского государства, успешную реализацию Программы мира, принятой XXIV партийным съездом, осуществление решений апрельского Пленума ЦК КПСС, крепящий международный авторитет нашей партии и страны. И тут партийные организации должны проявлять оперативность, использовать все формы агитационно-массовой работы, чтобы суть политики партии и государства донести до каждого человека.



● ВАХТА ТОКАРЯ
В. Г. ГОВОРКОВОЙ
● ДИНАСОВЫЙ
ЗАВОД ЗА 6
МЕСЯЦЕВ ДАЛ
СВЕРХ ПЛАНА
2477 ТОНН
ПРОДУКЦИИ

Равняясь на передовиков

Много хороших рабочих на авторемонтном заводе, особенно на сборочном и агрегатном участках. Например, слесарь агрегатного участка, комсомолец Владимир Ершов ежедневно выполняет по две-две с половиной нормы. Мало в чем уступает ему слесарь Александр Сорокин, работающий на сборке автомобиля ЗИЛ-130, и немало других передовых тружеников.

Благодаря энергии и энергии лучших производственников, рабочих и мастеров, завод уверенно закончил первую половину нынешнего года. Шестимесячный план по реализации продукции выполнен на два дня раньше срока, а по выпуску товарной продукции — на три дня.

Сверх плана за полугодие отремонтировано семь автомобилей, 37 двигателей и 17 агрегатов.

Л. БУЛАТОВА,
экономист
авторемонтного
завода.



Валентина Георгиевна Говоркова работает токарем в бригаде С. И. Ряпосова на участке обработки малолитражных баллонов во втором цехе Новотрубного завода. Она нарезает кольца для баллонов. Операцию эту освоила отлично.

Девиз передовой работницы: пятилетку — в четыре года! Она уверенно приближается к этому высокому рубежу. За два предыдущих года ею уже выполнено трехгодичное задание.

На снимке: токарь В. Г. Говоркова. Фото А. КАДОЧИГОВА.

ПОБЕДА ОГНЕУПОРЩИКОВ

Самоотверженно трудятся в третьем, решающем году девятой пятилетки огнеупорщики динасового завода. Участвуя в соревнованиях за досрочное выполнение государственных заданий, они максимально используют оборудование, по-хозяйски расходуют сырье, открывают все новые и новые резервы увеличения производства огнеупорных изделий и материалов на действующих заводских площадях.

Слаженный, напряженный труд коллектива увенчался еще одной победой. Более чем на трое суток раньше огнеупорщики завершили выполнение плана первого полугодия по реализации продукции. Сверх установленного задания произведено 2477 тонн огнеупорных изделий и материалов по всей номенклатуре, реализовано их дополнительно к плану

на 180 тысяч рублей.

Большой вклад в это трудовое достижение внесли горняки кварцитового рудника. Они еще 19 июня подвели черту первому полугодю, завершили выполнение государственного плана добычи сырья, создав возможности труженникам основных цехов для досрочного выхода на запланированные рубежи. Эти возможности успешно реализовал коллектив первого огнеупорного цеха, который закончил полугодиевую программу 26 июня.

Не сбавляют темпов динасовцы и во втором полугодии. В честь Дня металлурга на заводе объявлена трудовая вахта. Активное участие в ней рабочих, инженеров и техников судит новые производственные успехи.

Н. КОСТАРЕВ,
инженер планового
дела динасового завода.



ЗАВЕРШЕНИЕ СОВЕТСКО-АВСТРИЙСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

ВЕНА. (ТАСС). 3 июля были продолжены переговоры между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Федеральным канцлером Австрии Б. Крайским. Главы правительств обеих стран завершили обмен мнениями по проблемам современного международного положения и по вопросам советско-австрийского сотрудничества. Переговоры, проходившие в дружественной и открытой обстановке, подтвердили взаимопонимание по широкому кругу обсуждавшихся вопросов. Была достигнута договоренность опубликовать совместное коммюнике по итогам переговоров. 3 июля здесь состоялось подписание советско-австрийских документов.

На церемонии подписания присутствовали Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, Федеральный канцлер Австрии Б. Крайский, советские и австрийские официальные лица.

Подписаны: долгосрочная программа развития экономического, научно-технического и промышленного сотрудничества между СССР и Австрией, новая программа двустороннего культурного и научного сотрудничества на 1973 — 1974 гг., соглашение о международном автомобильном сообщении между СССР и Австрией.

СОВЕЩАНИЕ В ХЕЛЬСИНКИ

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС).

3 июля на совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе во второй половине дня состоялось первое рабочее заседание. Началась общая дискуссия. Первым выступил глава советской делегации, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. Его речь была выслушана с большим вниманием и встречена аплодисментами.

ПРЕВРАТИТЬ ЕВРОПУ В КОНТИНЕНТ ПРОЧНОГО МИРА

Открытие в Хельсинки первой фазы совещания, призванного продвинуть вперед дело безопасности и мирного сотрудничества в Европе, вызвало огромный интерес в политических кругах, среди общественности и в печати различных стран.

Финская газета «Пяйвя уутисет», подробно излагая историю борьбы СССР и других социалистических стран за созыв совещания, отмечает, что его проведение стало возможным благодаря изменению соотношения сил на международной арене в пользу социализма.

(ТАСС).

(ТАСС).

Новое положение о постоянно действующем производственном совещании

Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов утвердили положение о постоянно действующем производственном совещании.

В положении отмечается, что постоянно действующее производственное совещание представляет собой важную форму социалистической демократии, общественного контроля, практического вовлечения трудящихся масс в управление.

Постоянно действующее производственное совещание способствует всемерному развитию творческой инициативы рабочих и служащих и использованию ее в решении важнейших вопросов жизни предприятий и организаций, обеспечению высокой эффективности общественно-

го производства, усилению заинтересованности работников в результатах своего труда и общих итогах работы, вовлечению трудящихся в осуществление контроля за производством.

Постоянно действующее производственное совещание вырабатывает у рабочих и служащих навыки управления и хозяйствования, содействует более полному претворению в жизнь ленинских заветов о том, чтобы все трудящиеся стали сознательными борцами за осуществление экономической политики партии, действовали как

государственные люди, проявляя свои способности, инициативу, хозяйственную сметку.

Положение содержит разделы об организации ЦДПС, содержании их работы и правах, а также порядке работы совещания. В положении указывается, в частности, что ЦДПС работает под руководством соответствующего комитета профсоюза и действует в тесном сотрудничестве и взаимодействии с различными общественными организациями, творческими объединениями трудящихся.

В связи с утверждением нового положения президентом ВЦСПС специальным постановлением рекомен-

довал профсоюзным и хозяйственным органам разрабатывать меры, способствующие дальнейшему улучшению работы ЦДПС. Рекомендовано осенью текущего года провести отчеты и выборы постоянно действующих производственных совещаний в коллективах, где истекли сроки их полномочий. Рекомендовано также избирать в состав ЦДПС лучших производственников из числа инициативных кадровых и молодых рабочих, опытных инженеров, техников, специалистов сельского хозяйства, научных работников и провести их обучение и инструктирование.

БЕСЕДЫ — НЕ ФОРМЫ РАДИ

При большой разбросанности строительных объектов трудно партийному секретарю часто встречаться с каждым коммунистом, поговорить открыто. В таких случаях ему приходится использовать различные совещания и заседания, проводимые руководителями предприятий, дни выдачи заработной платы, партийных собраний и заседаний партбюро, чтобы выяснить необходимые вопросы.

Сейчас секретаря партбюро управления треста Уралспецстрой Петра Николаевича Маркелова больше всего волнует предстоящий обмен партийных документов. Надо еще раз проверить, все ли сфотографировались, будет ли каждый в городе в день обмена билетов, может, следует договориться с руководителями о перенесении кому-либо отпуска. Есть коммунисты, у кото-

рых партийные документы. Побеседовать с ними, готовы ли они снять их. Есть хорошие молодые рабочие, изъявившие желание вступить в ряды КПСС. Надо проверить, как изучили они Программу и Устав партии, помочь оформить документы. А некоторые коммунисты в последнее время стали пассивнее относиться к выполнению поручений. В чем дело?

Короче говоря, дел у секретаря партбюро немало. Если учесть, что П. Н. Маркелов не освобожден от основной работы, то можно представить, как сложно ему бывает порой.

— Конечно, трудно, — говорит он. — Но я придерживаюсь той точки зрения, что доверие товарищей по партии надо оправдывать. Вот если бы активнее были члены партбюро, тогда бы больше можно было сделать...

И Петр Николаевич привел пример. Члену партбюро Д. А. Мальцеву поручили помогать в работе комсомольской организации. Вначале Даниил Александрович горячо взялся за дело. Он часто встречался с секретарем комитета ВЛКСМ, помогал ему советом, участвовал в проведении некоторых мероприятий. А потом постепенно потерял интерес к порученному делу. Может быть, это стало результатом ослабления контроля. Более того, и на партийных собраниях Д. А. Мальцев перестал выступать, не проявлял никакой инициативы.

Поначалу Петр Николаевич приглядывался к Мальцеву, пытаясь понять, в чем дело. Когда же понял,

что причина тут одна — притупление чувства ответственности, он пригласил Даниила Александровича на беседу. Разговор произошел принципиальный, хотя и товарищеский. Мальцев обещал учесть замечания. Отрадно, что слово коммуниста не разошлось с делом. Он сейчас опять очень внимательно относится к комсомольской организации, помогать молодежи суботник, сам вместе с партиями и девушками укладывает канализационные трубы к дому рабочих птицефабрики. И на партийных собраниях коммунисты снова услышали его выступление.

Очень важно прийти на помощь вовремя. Это хорошо понимает Петр Николаевич Маркелов. В период предвыборной кампании многие члены партии вели агитационно-массовую работу на участке. Однако одни выполняли поручение с душой, чувствуя ответственность за задание, другие допускали инертность. Секретарь партбюро провел не одну беседу с такими коммунистами, ставя в пример Д. И. Гребенникова, Н. С. Брусенцева и других, не менее занятых на производстве и все же находящихся время для встреч с избирателями.

По-разному относятся члены КПСС к выполне-

нию уставных требований. И это тоже для секретаря партбюро повод для серьезных бесед с ними. Вот, скажем, Б. А. Малюге, Ю. Г. Овсянникову и Н. Н. Калининну приходится почти всегда напоминать, что надо уплатить членские взносы, хотя другие делают это аккуратно, без всяких напоминаний.

...Беседы с коммунистами. Коэффициент полезного действия их невозможно измерить ни тоннами смонтированного оборудования, ни кубометрами уложенного бетона. Но простая, задушевная беседа партийного вожака — это заряд для коммуниста, толчок для повышения его активности, его авангардной роли на производстве.

А. НИКОЛАЕВ,
рабкор.

НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРБИТЕ УЧЕБА ДЕЛУ НЕ ПОМЕХА

В седьмом цехе Новотрубного завода немало трудятся молодых рабочих. Многие из них не только отлично работают на производстве, но еще увлекаются делами общественными, находят время и для учебы. Юношам и девушкам предоставлена возможность заниматься в кружках комсомольской политехники, вечерних школах рабочей молодежи, средних специальных и высших учебных заведениях.

В прошедшем учебном году различными формами учебы у нас было охвачено 472 человека. Из них 37 процентов — это студенты институтов, в основном Уральского политехнического. Этот факт говорит о том, что новые выпускники средних школ, ко-

торые придут к нам в цех нынче, тоже при желании смогут с успехом совмещать дела производственные с учебой.

Вот контролер Валентина Югаева. Она кандидат в члены партии, трудкомсорг. Инициативна. Там, где Валя кипит общественная работа. Она умеет сплотить вокруг себя комсомольцев, потому что в любом деле способна показать пример. Отличная спортсменка. И кроме всего прочего, Валя Югаева студентка пятого курса УПИ.

И Анатолий Емлин не чурается дел общественных. Он как член комитета ВЛКСМ отвечает за наглядную агитацию. Работает бригадиром по загрузке и тоже учится в институте.

Недавно в цехе со-

стоялся трудовой турнир молодых электриков. Организовал его и принял в нем активное участие Виктор Сосунов. Он трудкомсорг. Сдача норм спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», субботники — словом, нет ни одного мероприятия, в котором бы не чувствовалась рука Виктора. А у него семья, и жена тоже студентка общетехнического факультета.

В пример можно привести Леонида Бокова, Виктора Лыкова, Людю Калининну, Игоря Софронова. Все они и хорошие производственники, и активисты, и студенты.

А. ЧУТОВ,
секретарь комсомольской организации седьмого цеха Новотрубного завода.



Лидия Хмелевской немногим более двадцати лет. Работает она пикетажисткой в управлении треста Уралспецстрой. Девушка зарекомендовала себя хорошей труженицей, активной общественницей. Товарищи по труду выдвинули ее кандидатуру в депутаты городского Совета депутатов трудящихся. Лидия Хмелевская завершила избирательный процесс, что приложит все силы для выполнения их наказов. Молодой депутат городского Совета приступила к исполнению своих обязанностей.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ТЕМАТИКА

БЕСЕД
ПОЛИТИН-
ФОРМАТОРОВ
И АГИТАТОРОВ
НА ИЮЛЬ

Великий путь борьбы и побед. К 70-летию II съезда РСДРП. (Журнал «Агитатор» № 12 за 1973 г.)

Итоги визита Л. И. Брежнев в США и Францию. («Правда» за 18—30 июня с. г.)

Итоги выполнения Государственного плана промышленности СССР за первое полугодие с. г. (По страницам газет).

Реконструкция действующих предприятий с минимальными капитальными вложениями — важный путь повышения эффективности производства. («Правда» за 17 августа 1972 г., «Экономическая газета» № 25 с. г., «Уральский рабочий» за 19—23 июня с. г.)

Укрепление государственной и трудовой дисциплины — залог успешного выполнения заданий пятилетки. (Журнал «Политическая агитация» № 11 с. г.)

Умешь сам — научи товарища. (Журнал «Агитатор» № 19 за 1972 г.)

Что такое воспитанность. («Советская культура» за 12, 15, 19, 29 июня с. г.)

22 июля — День работника торговли. (Журнал «Агитатор» № 12 с. г.)

29 июля — День Военно-Морского Флота СССР. (Журнал «Агитатор» № 12 с. г.)

К 30-ЛЕТИЮ КУРСКОЙ БИТВЫ

П Р О В А Л О П Е Р А Ц И И « Ц И Т А Д Е Л Ь »

К началу сражения на Курской дуге военно-политическое положение нашей страны значительно укрепилось. Советская Армия к лету 1943 года превосходила гитлеровский вермахт в людях в 1,2 раза, а в боевой технике — почти вдвое.

Иная обстановка сложилась в гитлеровской Германии. Огромные потери в людях и боевой технике серьезно подорвали ее моральный дух и военно-техническую мощь.

Однако Гитлер и его клика считали, что война еще далеко не проиграна. Они надеялись взять реванш за поражения под Сталинградом и на Северном Кавказе, снова захватить стратегическую инициативу, добиться изменения хода войны в свою пользу. Фашистские стратеги делали ставку на новое большое летнее наступление на советско-германском фронте.

Еще с весны 1943 года началась подготовка к это-

му наступлению. Была объявлена тотальная мобилизация. Под ружье ставились все мужчины в возрасте от 17 до 50 лет. Резко увеличился выпуск боевой техники и вооружения. Появились новые тяжелые танки «тигр» и «пантера» с мощной броней, штурмовые орудия «фердинанд».

В апреле план наступательной операции гитлеровцев, получивший условное наименование «Цитадель», был готов. Общий замысел операции сводился к следующему: двумя одновременными встречными ударами в общем направлении на Курск окружить и уничтожить советские войска, находившиеся на Курском выступе, затем нанести удар на юго-восток и разгромить советские войска в районе Донецкого бассейна.

Для проведения операции было сосредоточено 50 дивизий, в том числе 16 танковых и моторизованных. Всего вражеская группировка насчитывала около 900 тысяч солдат и офицеров, до 10 тысяч орудий и минометов, почти 2700 танков и около 2 тысяч самолетов. Как свиде-

тельствует западногерманский историк Центнер, на Курском направлении было сосредоточено все, «на что была способна промышленность Германии и мобилизованная Европа».

Наше командование своевременно разгадало замыслы врага и, исходя из реальной обстановки, наметило наиболее целесообразный план действий на лето 1943 года. Было решено упорной обороной на Курской дуге на заранее подготовленных рубежах сорвать наступление противника, обескровить его ударные группировки и создать тем самым предпосылки для их разгрома путем последующего контраступления.

В отличие от сражений под Москвой и Сталинградом переход к обороне под Курском не был вынужденным, а носил преднамеренный характер. Удары врага должны были отразить войска Центрального и Воронежского фронтов. Они насчитывали в своем составе свыше 1,3 миллиона человек, 1930 орудий и минометов, более 3300 танков и самоходно-артиллерийских установок и почти 3000 самолетов. За ними располагался мощный стратегический резерв Ставки Верховного Главнокомандования — Степной фронт.

1 июля Гитлер вызвал к себе основных руководителей операции «Цитадель» и объявил решение начать ее 5 июля. В приказе на наступление, обращаясь к войскам, он писал: «Солдаты! С сегодняшнего дня вы начинаете большое наступление, исход которого

может иметь решающее значение для войны. Колоссальный удар, который сегодня утром поразит советские армии, должен потрясти их до основания».

Гитлеровцам не удалось заставить советские войска врасплох. Командование Красной Армии стали известны не только день, но и час начала вражеского наступления. Не осталось в тайне и появление у немцев новой боевой техники: «тигров», «пантер» и «фердинандов». Поэтому на рассвете 5 июля за 10 минут до начала артиллерийской подготовки фашистов войска Воронежского и Центрального фронтов провели артиллерийскую контрподготовку по изготовившимся к наступлению частям вермахта. Огонь советской артиллерии вызвал замешательство в стане гитлеровцев, нанес войскам значительный урон.

На главных направлениях фашистских ударов разгорелись ожесточенные бои. На северном фланге Курской дуги гитлеровцы уже к 10 июля вынуждены были прекратить наступление. На южном фланге ценой огромных потерь им удалось вклинуться в оборону советских войск примерно на 35 километров. Кульминационным днем битвы здесь стало 12 июля, когда в ходе контр-удара, наносившегося силами Воронежского фронта, в районе Прохоровки произошло беспрецедентное встречное танковое сражение. С обеих сторон в нем участвовало около 1200 танков. И здесь враг был разгромлен.

В этот же день на северном фланге Курской дуги против Орловской группировки немцев развернулось контраступление наших войск. 15 июля перешел в наступление и Центральный фронт. А 3 августа начали контраступление против Харьковской группировки противника войска Воронежского и Степного фронтов. Советская Армия вела наступление на фронте протяженностью 600 километров. 5 августа были освобождены Орел и Белгород, а 23 августа взятием Харькова 50-дневное сражение на Курской дуге завершилось.

В ходе Курской битвы Советская Армия разгромила 30 вражеских дивизий, в том числе 7 танковых. Общие потери противника составили полмиллиона человек. На поле боя осталась почти вся подтянутая сюда боевая техника.

После поражения под Курском гитлеровское командование вынуждено было окончательно отказаться от наступательной стратегии и перейти к обороне на всем советско-германском фронте. Курская битва вошла в историю второй мировой войны как ярчайшая страница ратной доблести и воинского мастерства Вооруженных Сил Советского Союза. Она ознаменовала собой окончательный поворот второй мировой войны в пользу СССР и союзников.

Полковник
А. КОРКЕШКИН,
главный редактор журнала «Советское военное обозрение».

(АПН).



СООБЩЕНИЯ ИЗ ЧИЛИ

САНТЬЯГО. (ТАСС). Президент Чили Сальвадор Альенде принял решение провести реорганизацию правительства республики.

САНТЬЯГО. (ТАСС). Здесь состоялось заседание верховного совета национальной безопасности Чили. На нем командующие родами войск подробно проинформировали президента республики о мерах безопасности, принятых в связи с происшедшим 29 июня контрреволюционным мятежом. На заседании обсуждались также вопросы, связанные с введенным в стране чрезвычайным положением.

Как заявили журналистам главнокомандующий сухопутными войсками генерал армии К. Пратс и командующий ВВС республики генерал Сесар Руис, положение в стране в настоящее время полностью нормализовано.

Коротко

ВАШИНГТОН. Президент США Р. Никсон подписал закон, согласно которому Соединенные Штаты должны 15 августа этого года прекратить финансирование военных операций в Юго-Восточной Азии и в первую очередь бомбардировок Камбоджи. При подписании закона Р. Никсон заявил, что будет добиваться санкций конгресса на продолжение бомбардировок Камбоджи, если он сочтет это необходимым.

БАГДАД. 30 июня группа заговорщиков во главе с генеральным директором службы безопасности Н. Каззаром предприняла попытку похитить министра обороны Ирака Х. Шехаба и министра внутренних дел С. Гайдана. Во время преследования заговорщиков, последние, убедившись в том, что их планы сорваны, убили Х. Шехаба и ранили С. Гайдана. Все заговорщики арестованы и будут преданы суду.

АФИНЫ. Объявили забастовку работники печати. Бастующие требуют

Миллионеры... без доходов

В Дании стремительно растут налоги. За последние четыре года налоговое бремя удвоилось. Как явствует из данных датского статистического управления, в 1968 году каждый датчанин в среднем выплачивал налоговым органам 6.300 крон, а в 1972 году уже 12.200 крон. Обычно налоги составляют 40, а то и 50 процентов заработной платы.

Но сильные мира сего ловко уклоняются от уплаты налогов. По свидетельству газеты «Актюэль», на-

логи с пенсионеров часто превышают отчисления в государственную казну с предпринимателей, получающих миллионные доходы. Существующее законодательство позволяет им списывать за счет амортизации большую часть своих прибылей. Это полностью освобождает их от уплаты налогов. Датская печать в этой связи даже изобрела специальный термин «миллионер с нулевым доходом».

О том, как ловкие бизнесмены обманывают государственную казну, лишая ее налоговых поступлений на сотни миллионов крон, рассказывается в докладе «Об инспираторах экономических преступлений». Этот объемный документ в 300 страниц, подготовленный около 2 лет назад государственным прокурором Х. Греллом, до сих пор хранится в тайне. Содержащийся в нем факты коррупции, укравательства доходов, контрабанды и других экономических преступлений не терпят, по свидетельству датской печати, дневного света.

В. ПЕТРОВ,
корреспондент ТАСС.

3 стр.
Под знаменем Ленина
5 июля 1973 г., № 128

Весомо, Зримо

Идет смотр использования резервов производства

Работницы отделки трубоблочного цеха филиала Новотрубного завода не раз высказывали претензии: «Трубообрезные станки часто выходят из строя: быстро изнашиваются подшипники задних роликов. Неужели ничего нельзя придумать? Куда смотрите, рационализаторы?»

И вот слесари Ф. Комаров и В. Портнов предложили заменить подшипники скольжения на подшипники качения. Трубообрезные станки как подменили. Прекратились сетования на простои.

Таких новинок в цехе немало. И каждая убеждает коллектив в том, что смотр резервов — нужное дело, касающееся всех. Поэтому в числе его участников много рабочих — слесарей, электриков. Они нередко объединяют усилия, как, например, поступили слесари Н. Красов, С. Муфазалов в электросварщик Н. Никулин, которые усовершенствовали входные ролики семивалкового правильного стана.

Мастера и работники отдела технического контроля требовали качественной

правки труб. Правильщики же ссылались на недостатки конструкции агрегата.

Сейчас трубы после проверки сдаются с первого предъявления, без ремонта.

Большая польза цеху, когда за решение сложных вопросов берутся люди с творческой живинкой, кровно заинтересованные в успехе.

Каменщикам П. Русакову и А. Колмакову, классным специалистам, посоветовали поразмыслить над тем, как изменить конструкцию сводов щелевых печей. Здесь часто случались прогары. Часть тепла шла не на нагрев труб, а улетучивалась в цех. Сейчас об этом только вспоминают: «Было такое, но это уже прошлый день. Русаков и Колмаков довели до ума дело».

За полугодие на счету у трубоблагодетелей 234 предложения. Из них 32 внедрено. Экономический эффект от реализации принятых разработок составит 64 тысячи рублей.

Большой вклад внесли инженерно-технические работники.

Только с внедрением предложения старшего мастера протяжки А. Ярина и работника лаборатории Я. Кунина будет сэкономлено около 30 тысяч рублей.

Они обратили внимание на участок подготовки заготовки. Здесь установлены три дисковых пилы и ярной станок, которые явно не обеспечивали своевременную резку металла.

И загрузка оборудования отдела протяжки нередко задерживалась. Как быть: установить еще станки?

Ярин и Кунин предложили установить приспособление для ломки заготовки: металл надрезается дисковой пилой, затем с помощью приспособления ломается, что намного ускоряет операцию.

В период смотра значительно уменьшилось число «узких» мест. Однако есть и нерешенные проблемы. «Часто простаивают обрезные станки, — заметил бригадир отделки Б. Мингазов, — потому что не справляются с потоком правильщиков».

И в то же время в цехе имеется роликовая машина, которую не монтируют.

На многих обрезных станках несовершенны механизмы перезарядки труб. Вместе с тем рядом с ними стоят такие же, где выход из положения нашли. Значит, нужно поскорее применить новшество, которое позволит сократить время на вспомогательном цикле до 15 процентов.

Впереди — полгода поисков: смотр продолжается.

А. БЕРСЕНЕВ,
травищик цеха № 5
Новотрубного завода,
рабкор.

А ЕСТЬ ЛИ ШАНСЫ?

Пьянству — БОЙ

Вот уже который день скребут кошки на душе у слесаря Перетрухина. Еще как скребут! Даже звон металла не может заглушить назойливого, как осенний дождь, голоса тревоги. Словом, перед Германом Ивановичем возник гамлетовский вопрос: «Быть или не быть?»

Ударит Перетрухина по металлической болванке в совелитовом цехе завода теплоизоляционных изделий — и слышится ему «пан». Второй раз ударит — «пропал». Какая уж тут работа. На ум не идет. На носу заседание заводского комитета профсоюза.

Готовится к нему Герман Иванович основательно. Даже текст речи написал, отрепетировал выступление. Вот оно примерно как звучит.

— Значит... решили по тридцать третьей, пункт «Б»? Семь беспоконных лет провел на заводе. Перетрухин туда, Перетрухин сюда: на ремонт турбовоздуховодов, прессов. И за все доброе... на тебе! А где ваши воспитательные функции? Почему не сумели охватить культурными мероприятиями и сделать непьющим членом коллектива энергомеханического цеха? Бутылка «Рубина» — не основание. Ничего, смею заявить, не случилось...

«Ничего не случилось» произошло 11 июня. Слесари Ю. Зидрошко, В. Субботин, Г. Перетрухин и сварщик А. Попов получили задание — разобрать ротор

турбовоздуховодки в совелитовом цехе.

До обеда все работали на равных. А после Перетрухин стал вдруг сбиваться с ритма. Вскоре сбился окончательно, ушел в сторону автобусной остановки. «Завело», — определил председатель завкома профсоюза В. Мелехин, который встретил слесаря по дороге.

Сразу же всплыли на поверхность старые грешки Германа Ивановича. Несколькими месяцами назад его увольняли из родного коллектива за прогул и пьянку. Потом он снова появился в отделе кадров: «Пожалейте, у меня дети, семья. Жена — передовая работница совелитового цеха. Неужели мне быть на хлебном?»

Пожалели. Сам директор Николай Петрович Ильич побеседовал и предупредил: «Не мальчишка, сам понимаешь: чуть что — по голове гладить не будем»...

Идет заседание заводского комитета и коллега Перетрухина Илья Ефимов. И тоже обижается на коллектив: «Сами виноваты, что пью. Вот и был грех — не смог отвернуть, сбил погрузчиком угол гаража. С кем же бывает?»

— Не жалует таких, верно, — сказал начальник совелитового цеха В. П. Сапегин. — Спросите оператора Климова. Золотые руки, восемь лет в цехе. А вот взял и организовал поход со слесарями А. Носковым

и А. Михалевым тоже за «Рубином». Климов переведен на низкооплачиваемую работу на три месяца, слесари получили по строгому выговору.

— Больше ни-ни, — сделал вывод Климов. — Не буду. От товарищей стыдно.

Вся смена тогда была подобна разволнованному морю. Сказала свое веское коллективное слово — поверим, но уговор есть уговор, отказываемся от половины премияльных.

Три смены из четырех в совелитовых записали в обязательствах, что берут материальную ответственность за состояние трудовой дисциплины. И многие, у кого появляется иногда желание проскользнуть ужом через проходную в магазин, крепко думают о последствиях и поворачивают обратно, к рабочим местам.

Вот бы переняли такое в энергомеханическом. Ведь не окажись у автобусной остановки председателя заводского комитета профсоюза, вряд ли бы

кто заметил Перетрухина. Да и на рабочих собраниях поубавилось бы молчаливости, чье правило — моя хата с краю.

Но где уж там. Начальник энергомеханического Михаил Ильич Шпак с трудом вспомнил членов цехового комитета. Так есть ли резон искать примеры эффективного воспитания чувства ответственности у нестойких к спиртному.

Впрочем, упрек этот не оправдывает Перетрухина и Ефимова. Им обижаться на пробелы в воспитательной работе уже никак не к лицу. Тот и другой участвовали в противоалкогольных аудитах у начальника цеха, в заводском комитете профсоюза. Каялись в грехах публично, и не раз.

Сейчас оба ждут заседания заводского комитета. Ждут, как у моря погоды. Глядишь, выплывет золотая рыбка, и все обернется лучшим образом.

А где шансы?
А. ЯМЩИКОВ.



Хотя письмо не опубликовано

В редакцию пришло письмо от Н. Стволова. С возмущением он рассказывал о беспорядках вечерами у продуктового магазина № 3, что напротив стадиона. Любители спиртного собираются группами, располагаются тут же, ищут пристанища возле книжного магазина и детской спортивной школы, на стадионе. Мириться с этим нельзя.

Письмо редакция направила в городской отдел внутренних дел. Начальник отдела В. И. Прожерин сообщил, что факты подтвердились. Магазины № 3 включен в маршрут милицейского патруля. К нему систематически направляются дежурные автомашины.

А. Н. Шадрин, рабочий Новотрубного завода, по профессии правильщик. В седьмом цехе, где он трудится, большая часть наглядной агитации сделана его руками. Александр Николаевич из тех, кого называют художником-любителем в самом лучшем смысле этого слова.

Побывал недавно Шадрин в заводском профилактории. И здесь нашел применение своему таланту. Он заметил, что профилакто-лечебная агитация требует значительного обновления. Своими творческими замыслами Александр Николаевич поделился с глав-

О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ

ным врачом Л. А. Кузьменко. Людмила Александровна горячо одобрила предложение рабочего.

Вскоре работа закипела. Шадрин большую часть свободного времени отдавал профилакторию. Сам ходил в мастерскую жилищно-коммунального отдела выстригать рейки, доставал цветную тушь и краски. И вот один из вестибюлей стал своеобразной выставкой нужных и полезных советов, оформленных ярко и

ТАЛАНТ ВСЕГДА ЩЕДР

образно. Так что невольно обращает на себя внимание.

В беседе со мной Александр Николаевич заметил, что в профилактории он намерен еще оформить наглядную агитацию в читальном и лекционном залах. Думается, что завкому профсоюза Новотрубного завода следует поддержать это доброе дело.

Н. ЛАРИОНОВ, рабгор.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



ПОД ИЮЛЬСКИМ СОЛНЫШКОМ

Фоторепортаж

В школе № 12, где расположен городской пионерский лагерь «Юный хитрик», отдыхают 70 мальчишек и девочек, родители которых работают на хромпиковом заводе.

Скучать ребятам не приходится. Ежедневно они совершают экскурсии на лоно природы, играют, загорают, собирают лекарственные растения. Разучено уже немало новых песен и танцев, прошли первые концерты. Участвовали дети и в городском празднике «Здравствуй, лето пионер-

ское!» и других.

Для того, чтобы детвора хорошо и весело отдыхала, немало сил отдают начальники лагеря Г. И. Егорова, воспитатели Т. Г. Васильева, Р. А. Швидкая, пионервожатые Надя Жихарева и Надя Шкляева. Много внимания уделяет лагерю администрация хромпикового завода.

На снимках: мы загораем; воспитатель Татьяна Григорьевна Васильева читает детям новую книжку.

Текст и фото Д. КИРЕЕВА.



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ОТХОДЫ СОСЛУЖАТ ПОЛЬЗУ

На дверях домов появились объявления о том, что для сухих пищевых отходов установлены специальные контейнеры. Это сделано правильно. Но вот я знаю, что в пионерских лагерях таких отходов очень много. Там выбрасывают и хлеб, и картофель, и различные каши. За сутки набирается несколько десятков килограммов. Все это уносят для откорма личных свиней и коров местных сторожа. А ведь можно и нужно собирать пищевые отходы в пионерских лагерях и потом использовать их для откорма общественных животных.

В. ПАНАЧЕВ.

НА ПРУД С ВЕДРАМИ

На протяжении полутора лет в нашем доме № 22/16 по проспекту Космонавтов постоянные перебои с водой. Холодной воды мы почти не имеем. Придешь с работы — и помыться нечем: в обоих краях кипятки.

Обращались по этому вопросу и к коменданту, и к начальнику жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой, но ответа на вопрос, когда же будет вода, добиться не можем.

Н. СМЕТАНИН,
К. КОСТЮЧЕНКО
и другие.

До сих пор мы жили в поселке Динас, в неблагоустроенной квартире, теперь нам дали квартиру в доме № 19 по проспекту Космонавтов. Думали, вот хорошо-то будет — газ, вода — все удобства. Однако, воды уж который день нет. Сидим и ждем ее. Раньше я хоть знал, что надо сходить к колонке и наносить воды, а теперь что делать? Когда же, в конце концов, кончатся перебои с водой?

И. ДЕГТЕРЕВ.

Лесистый склон Известковой горы привлекает своей красотой. Звонкие стволы сосен, будто отлитые из бронзы, степенно высятся перед раскидистыми елями. И так уж устроено в природе: хороший лес всегда служит водоохранной полосой; в нем всегда можно встретить родничок. Лес питает родник, сберегаемый до июня снеговой влагой, укрывает его от лучей солнца, от ветров.

С поросшего лесом склона сбегает быстрый говорливый ручей под именем Известковый. Он несет свои воды в Верхне-Шайтанский пруд. На этот ручей мало кто обращает внимание. Однако...

В весеннее и дождливое время он шумно бурлит, вымывает породу из берегов, расширяет русло, обнажая корни черемуховых и ольховых деревьев, растущих на его берегах. Спадает весенняя вода, и живет ручей едва заметной хрустальной змейкой. Лодочет, нежно журчит у колодезней, звенит по гальке прозрачная струйка. Вот узенькой лентой ручеек нырнул в заросли черемухника...

...Выхожу на дорогу, что пересекает русло ручья — сухо. Что за диковинка? Исчез ручей. Метров на тридцать вверх по руслу тоже сухо — ушел ручей по подземному ходу. Лишь только через сто пятьдесят метров появится на поверхности тихая струйка воды. Это не единственный случай исчезновения речки.

ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ ТЕКУТ РЕЧКИ... ПОД ЗЕМЛЕЙ

Чрезвычайно любопытны карстовые явления нескольких притоков Чусовой, которым принадлежат подземные ходы.

Недалеко от нашего города в Чусовую впадает с левой стороны небольшая речка Макаровка, у устья которой стоит одноименная деревня. Речка заслуживает внимания тем, что на расстоянии более километра она течет подземным руслом, образуя в месте выхода пещеру, из которой вода вырывается бурным потоком.

Аналогичное явление можно наблюдать близ деревни Волегова. У подножия камня Пещерного бьет источник. Этот родник не что иное, как выходящий на поверхность небольшой подземный ручей. Русло его имеет в длину несколько километров и пролегал в глубоком логу. В 250 метрах от Чусовой ручей исчезает.

Замечательная речка Кумьш, левый приток Чусовой. В связи с наличием карстовых отложений она около шести километров течет под землей. Местные жители место исчезновения речки называют «нырок», а место появления — «вынырок».

Ниже деревни Койвы

расположен кордон Нижне-Койвинский, близ которого в Чусовую впадает слева речка Поньш. Достопримечательностью этой речки является то, что, пробив себе русло в скале, она имеет подводный выход в реку...

Такие явления в прошлые времена народ расценивал, как проделки нечистой силы, отводящей воду из родника или речки. Сочинялись различные легенды и сказки. На самом деле все это объясняется довольно просто. Во многих местах Урала горные породы состоят из известняков, которые изобилуют трещинами и пещерами. Вода, воздействуя на известняк, постепенно растворяет его. Так образуются новые пустоты и ходы, и, наконец, вода прокладывает себе русло в скале. Излишки воды, что не могут вместиться в подземное русло — водовод, образуют речку на поверхности. В летнее время с уменьшением количества воды речка, текущая по суходолу, как бы пересыхает — вся вода вмещается в подземное русло — и скрыта от нашего взора. Такое поведение и приходится наблюдать у ручья Известкового.

Ю. ДУНАЕВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «КРУГ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филмала Новотрубного завода. Художественный фильм «ПАПАША НА ВОСКРЕСЕНЬЕ». Сеансы: 5, 7, 9 часов вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

СЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. А. П. ЧЕХОВА

Сегодня. В. Липатов, В. Абрамов. «И это все о нем». Миллиейская история.

Начало в 19 час. 30 мин

Первоуральское профессионально-техническое училище № 69 объявляет набор учащихся на 1973-1974 учебный год по следующим специальностям:

Столяры-плотники, слесари-сантехники, строительные слесари, электрогазосварщики (срок обучения 2 года), плотники, каменщики (срок обучения один год). Принимаются юноши.

Маляры-штукатуры (срок обучения 2 года), облицовщики - плиточники-мозаичники (срок обучения один год). Принимаются девушки.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15-17 лет с образованием 8-10 классов. Начало занятий 1 сентября. При поступлении нужны следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотокарточек (размером 3x4), заявления от родителей и поступающего.

Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием, пногородним предоставляется благоустроенное общежитие.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17.

Первоуральское городское профессионально-техническое училище № 69 объявляет набор учащихся на 1973-1974 учебный год. Готовятся кадры для Первоуральского строительномонтажного управления треста Уралстальконструкция по следующим специальностям: СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ стальных и железобетонных конструкций, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ — срок обучения 2 года. Принимаются юноши в возрасте 16-17 лет с образованием 8-10 классов.

Начало занятий 1 сентября. При поступлении нужны следующие документы: паспорт, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотокарточек (размером 3x4), заявления от родителей и поступающего, медицинская карта из школы.

Все принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Общежитие предоставляется поступающим только на специальность слесарей-монтажников стальных и железобетонных конструкций. Адрес училища: г. Первоуральск, Чкалова, 17.

В нашем городе открыты прачечные самообслуживания. В распоряжение клиентов предоставляются стиральные, отжимные, сушильные, гладильные машины. Пользуясь ими, можно за 1,5-2 часа обработать 8-10 кг сухого белья. Это очень выгодно, экономится драгоценное время.

Адреса прачечных: п. Хромпик, ул. Комсомольская, № 5, п. Динас, ул. Ильича.

Часы работы: с 10 утра до 6 вечера. Выходные: воскресенье, понедельник.

Пользуйтесь услугами прачечных самообслуживания.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпункт — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.